

进价3元，“优惠”价49.8元

用提供免费保洁服务忽悠人，类似上门推销要小心

有陌生人上门推销清洁剂，并称能提供保洁服务，你会信吗？三门县的徐女士就信了，花9000多元买了6箱。第二天，徐女士打电话要求上门清洁，对方的电话一直无法接通……

时间退回到几天前的中午。正在家中的徐女士，忽然听到敲门声，打开门一看，一名女子正站在门外，长相斯文，态度和蔼。

“她自称是推销清洁剂的，推销的是上海井颤家居用品有限公司的专利产品，叫‘优润美’大管家多功能清洁剂，在家乐福等超市设有专柜，据说可以清理家中所有室内物体的表面，对厨房清洁效果尤其好。”徐女

士说，该女子还去厨房进行试用，让徐女士观察效果。“确实不错，清洁得很干净。”

“推销员还说，他们现在跑量，还能免费做保洁，买得越多赠送的次数也就越多。”徐女士心想，正好家里需要请钟点工打扫，买产品还能送保洁服务不错，于是花了9000多元买了6箱。

让徐女士没想到的是，第二天，她满怀希望地打电话想请对方来上门清洁服务，可是电话一直处于无法接通状态。此时，徐女士感觉自己可能上当受骗了，遂立即向三门县公安局报警。不久，4名涉案人员在宁海县桃源街道某

宾馆内被抓获，徐女士的9000多元货款总算被追了回来。

据随后接手该案调查的宁海县桃源市场监管所工作人员介绍，现场查获的清洁剂其商品名称为“大管家多功能清洁剂”，是河南大管家实业有限公司的注册商标，经查该公司根本就没有授权给上海井颤家居用品有限公司。

“这些清洁剂是假冒产品。至于其质量合不合格，我们已对其作抽样送检，结果尚未出来。”

经查，4名推销人员是从“朋友的朋友”处进的货，没有合同和进货票据，进货价仅为3元/瓶，而他

们上门推销给消费者的所谓“优惠”价格为49.8元/瓶。对于自己所卖产品的质量，几名推销人员自然是心知肚明，为了逃避售后纠纷，他们采取流动推销战略，在一个地方待上三五天马上就转移。

日前，宁海桃源市场监管所已就此正式立案调查，同时，也提醒广大市民：上门推销不但商品质量没有保证，而且因大多数推销者身份上的不确定且流动性大，售后服务根本没有保障，一旦上当受骗，维权及追偿更是困难重重。请勿轻信上门推销，更不要大量购买。

通讯员 骆琪

有了营业执照就能马上开门营业？

市场监管部门提醒：视经营项目和经营场所而定

“我已经办理了营业执照，打算先试营业几天，谁知道收到了卫生部门的限期办证通知书！”近日，已领取营业执照的象山县张小姐在自家美容院开展日常经营活动时，收到了当地卫生部门的一份限期办证通知书，对此很是不解。

“张小姐在领取美容院的营业执照之后，未及时去卫生部门办理卫生许可证，仍然属于无证经营，所以才会收到限期办证通知书。”象山县市场监督管理局相关负责人专门作了解释。

原来，自2014年商事

登记制度改革以来，一系列前置审批被依法取消，也有部分审批项目由前置改为后置。营业执照不再是市场主体依法开展经营的“最后关卡”。换而言之，现在，即使你领取了营业执照，能不能马上开展生产经营还要看你的具体经营项目及生产经营场所。

据了解，经过“先照后证”改革后，目前，被列为后置审批的经营项目达200项，列为前置审批的经营项目只保留了37项。

对于仅是开展一般经营项目的市场主体而言，取得

了营业执照也就具备了经营资格，例如服装零售店。而对于从事须经审批方可开展生产经营活动的经营项目，就必须在取得许可证或批准文件后，才具备开展生产经营活动的资格。比如像张小姐所开的美容院，在领取营业执照后，还需向卫生部门申办卫生许可证后才可以营业；又如宾馆行业，取得营业执照之后，还需取得卫生、消防、公安等部门的批准方可开展住宿服务。

此外，针对各地对住所（经营场所）登记条件的不断放宽，为确保其真

实、合法及安全，市场主体取得营业执照后，其使用的住所（经营场所），依照规定需取得政府相关部门批准的，还应当依法向政府相关部门提出申请，经批准后方可开展生产经营活动。譬如，临时选用工业厂房作为商业或服务业市场主体的住所（经营场所），应当获得政府相关部门对临时改变房屋用途的批准后，才可开展经营活动；不能得到批准的，应另找合适场所并办理地址变更手续。

通讯员 谢晶芝

胰岛素使用有讲究 储存不当变无效

疗是控制高血糖的重要手段。1型糖尿病患者需依赖胰岛素维持生命，也必须使用胰岛素控制高血糖而减少糖尿病并发症发生的风险。2型糖尿病患者由于口服降糖药不足以控制血糖或存在口服药使用的禁忌症时，仍需要使用胰岛素控制高血糖，以消除糖尿病的高血糖症状和减少糖尿病并发症发生的风险。在某些时候，尤其是病程较长时，胰岛素治疗可能是最主要的、甚至是必需的控制血糖措施。

对于胰岛素的储存，很多糖尿病患者还存在误区。因为胰岛素是一种蛋白质，所以最适宜的储存温度是2℃~8℃。瓶装胰岛素打开后（用注射器抽过）可在冰箱（2℃~8℃）保存1~3个月，注射前从冰箱中取出胰岛素后应在室温放置20分钟。胰岛素笔芯在未使用前，应储存在2℃~8℃环境中，一旦安装在笔上（正在使用的胰岛素笔芯）就应在室温存放，不能再次放入冰箱中，且必须在一个月内用完。胰岛素很怕热，即使在冬天，胰岛素也不能直接暴露在阳光照射之下，以免失效。乘坐飞机时，胰岛素不能放在行李中托运，但可以用恒温保鲜盒装上随身带上飞机。因为飞机行李舱的温度不可控，如温度过低，胰岛素可能会结冰导致失去药效。对于已经冷冻结冰的胰岛素制剂，解冻后也不能再使用。

专家还特别提示，相当一部分糖尿病患者认为一旦打胰岛素就会上瘾，产生终身依赖，想戒就难了，还会使生活方式受限，担心2型糖尿病会变成依赖性糖尿病。有的甚至将胰岛素比作毒品，因此拒绝胰岛素治疗。这是对胰岛素认识的重要误区。胰岛素是人体自身的一种激素，糖尿病就是因为胰岛素分泌少了，满足不了机体的正常需要，所以补充胰岛素是最符合人体生理需要的疗法。打胰岛素不会产生依赖性，也不会“上瘾”。糖尿病患者不论采用哪种治疗方式，生活方式必须规律。只有这样，才能很好地控制糖尿病和提高生活质量。



根据国际糖尿病联合会（IDF）最新发布的《糖尿病地图》评估显示，2013年全球约有3.82亿成年人患有糖尿病，有510万人因此死亡，这意味着平均每6秒钟就有一人死于糖尿病；中国在排名前十的国家和地区中居首位，糖尿病患者人数高达9840万。作为控制血糖最有效的药物之一——胰岛素，已经在全世界范围内被广泛使用。但是对于胰岛素使用和储存常识，多数居民存在较大误区。

专家指出：胰岛素治

信息传递



11月29日，海曙区市场监管局工作人员来到宁波实验幼儿园闲庭园区为小朋友进行食品安全知识宣讲。

江北：查处一起假冒名牌首饰案

日前，江北局市场监管局接案件移送，称淘宝网上有一家网店销售“Tiffany & Co.”、“Van Cleef & Arpels”（梵克雅宝），“Cartier”（卡地亚）等品牌的饰品，且价格明显低于专柜价。接案后，

江北市场监管局依法对当事人开展调查。经查实，当事人在淘宝网上销售的均为侵权产品。目前，该局依法对当事人作出行政处罚：责令立即停止侵权行为，没收154件首饰，处罚5万元罚款。

杭州湾：建成区域内首条食品安全示范街

为发挥食品安全示范街的引领带动作用，杭州湾新区市场监管分局以世纪城人气最旺的街区——金泰街为模板，立足“5个100%”，即证照持有率、员工健康证持有率、量化分级率、台账

完善率和公示率等5个100%，通过“一查二看三整治”，创建新区食品安全示范街。目前，金泰街的50家食品经营户均达到“5个100%”标准，这标志着该区首条食品安全示范街成功创建。

保税区：积极帮助民营企业融资

11月30日，宁波保税区小微办联合区民营企业协会、区金融办组织召开民营企业融资洽谈会，宁波通商银行等10多家金融机构带来了各具特色的金融产品，通过“一站式”金融服务，面对面的融资洽谈，7家企业达成初步意向，融资意向金

额达800余万元。

据悉，今年以来，该区通过实施“政银互动”战略，对接各大金融机构，创新融资产品，通过广发跨境贷、建行政融通、平安出口退税贷、通商中东欧特色贷、“金贝壳”信用贷款等等，帮助企业融资5亿余元。

奉化：帮助企业成功追回商标

近日，宁波佳尔灵气动机械有限公司（以下简称“宁波佳尔灵公司”）收到了国家工商总局商标评审委员会关于他方抢先在气动元件上注册的“佳尔灵”商标的无效宣告裁定书，“佳尔灵”中文商标终于成功回归。

据企业负责人介绍，商标的成功回归得益于奉化区溪口市场监管分局的主动指导和帮助，从而使公司能及时积极搜集整理“佳尔灵”作为企业字号和商标使用的有效证据直至国家工商总局。

通讯员 宣文